

# 西区：为困难群众送上新年文化礼物



为了落实好市委王晓书记慰问困难群众时的指示要求,进一步做细做实精准扶贫工作,让困难群众过一个好年,在今年春节来临之际,城西区为辖区20户无电视机的低保家庭配送电视机这样一份“特殊礼物”,这份特殊的新年礼物不仅是党委政府心系困难群众的礼物,更是承载着党委政府对每户困难群众能不能过好春节的一份牵挂和慰问。



## 让党的声音及时传递到千家万户

“春节怎么过”“还缺什么东西不缺……”走进一户困难群众家中,前来慰问的干部一句句话语让困难群众内心充满温暖。

78岁的李季梅是一名独居老人,一个老式柜箱、一张简易木桌、一张小床,这便是李季梅全部的家当。看到党委政府送来的彩电,她万分感激地说:“这个礼物真是送到我们心坎上了,通过电视我们可以及时了解外面的世界,了解党的好政策。让党的声音传递到千家万户。”李季梅又说:“这些年多亏党和政府的关心和扶持,我的生活才得以保障,真的非常感谢!去年5月我搬进了新房。怎么也没想到,我能从破旧的楼房搬迁到崭新舒适的电梯房,住房宽敞了心里也舒

坦,日子过得越来越顺心。”社区工作人员一得空就带着慰问品上门来看望我,平日里嘘寒问暖,让我一个孤寡老人感受到关怀,如今城西区的帮扶工作越做越好,我们的生活也更美好幸福。”李季梅高兴地说道。

## 多措并举 保障困难群众基本生活

城西区将民生作为己任,大力开展全区困难帮扶工作,做好惠民生促保障的各项工作。着力改善居住环境。去年,城西区为1055户困难家庭发放廉租房补贴164.03万元。在公租房分配中,优先保证低保和低收入住房困难家庭,分配公租房2248套,并对238户低保家庭给予90%租金减免。提升医疗服务水平。对辖区低保对象在定点医疗机构住院的医疗费用,经政策减免、医疗保

险、大病保险报销后,剩余政策范围内医疗费用按80%给予救助。加大教育帮扶力度。两年来,为122名低收入家庭学生发放临时救助金58.5万元;对222名考入大学的困难职工家庭进行“金秋助学”。强化临时救助和兜底保障。建立梯次救助机制,对符合低保标准的贫困对象及时纳入低保范围进行分类施保。为全区低保家庭及29户特困家庭发放冬季取暖补贴289.48万元;对低收入家庭发放取暖费29.42万元;连续两年在“两节”期间,为低保对象、特困供养对象、低收入家庭发放一次性生活补贴共计182.55万元。同时还为60岁以上低保、重点优抚对象、特困老人及80岁以上社会老人购买以就餐、就医、保洁、精神慰藉为主的日常生活照料服务。

## 惠民大礼包 落到实处深入人心

生活有保障,居民生活更舒心,城西区强化工作举措,将帮扶政策落到实处深入人心。去年,城西区对辖区低保户及低收入困难家庭,给予每户每年500元物业费补贴;对重度残疾人和三、四级残疾人及生活困难的残疾幼儿发放生活补贴;对入住养老机构及老年日间照料中心的特殊困难老人每人每月进行养老补贴。为进一步加大残疾人创业就业扶持力度,对有创业意愿的残疾人按照创业规模,给予创业补贴。为落实好贫困大学生救助,城西区将救助范围扩大至考入职业教育院校的困难考生,一次性给予3000元救助。对于符合帮扶条件的困难职工每月发放100元生活补助;将困难职工患重大疾病或其直系亲属患大病致贫家庭救助3000元标准提升至10000元。每年还为低保对象进行免费体检和低保对象中的妇女进行“两癌”筛查。

## 帮扶更精准“扶”到群众心坎上

为完善帮扶工作举措,做好帮扶特色,城西区将进一步健全政府主导、民政牵头、各相关部门及社会参与的精准帮扶工作机制,整合社会帮扶资源,加强基本生活保障与医疗救助、住房救助、教育救助、司法救助等制度之间的衔接配套,促进各相关政策措施互联互通,形成精准帮扶合力,让困难群众得到更多实惠。落实好党组织结对共建帮村(社区)、区干部职工结对认亲帮户的“双帮”工作机制,按照“一户一策、精准帮扶”的原则,加强信息沟通,在精准识别的基础上,深入分析致贫原因,有针对性地开展帮扶工作,确保“双帮”工作取得新成效。进一步加大对低保对象、低收入家庭的动态管理,精准核查识别,进行分类施保,确保辖区每户困难家庭得到及时救助。同时,扎实开展特殊困难家庭临时救助专项活动,使特殊困难人员的生活得到有效保障。

本报实习记者 谢晔

## 这里的新闻

# 权威 快速 亲民 内容一直在刷屏

西宁晚报微信公众号



快来扫一扫!

